

蜂窝煤炉惹事 一天9人中毒

幸亏抢救及时都无大碍

本报12月10日讯(见习记者 李云云) 冬季很多市民会选择煤炉取暖,取暖的同时存在安全隐患。7日,第一天用蜂窝煤炉取暖的张先生和李先生两家,就发生了煤气中毒,幸亏抢救及时,两家9口人没有生命危险。

7日晚上,家住西关老地毯厂宿舍的张先生一家今年第一次用煤炉取暖。没想到的是,凌

晨一点左右,张先生就觉得头疼恶心、四肢无力,开灯看看旁边的妻子,妻子睡得“很死”。张先生说:“当时就想会不会是煤气中毒了,我叫妻子也叫不醒。”张先生爬下床打开窗户,同时打电话就医。医生告诉记者,张先生幸亏发现早,他的妻子只是轻微昏迷,如果晚点发现,会有生命危险。

8日上午,对于昨晚中毒,输

完液后的张先生仍然心有余悸。他说:“昨晚是第一次取暖,谁知道能发生这样的事,这炉子以后还真是不敢用了呢。”谈起中毒原因,张先生认为是“窗户关得太紧”。据他回忆,7日晚上睡觉之前,担心夜里冷,他就把家里的窗户都关上了。

无独有偶,商河县沙河乡村民李先生,7日夜里一家7口人同时煤气中毒。据李先生介绍,7日

晚上他们家也是第一次取暖,怕孩子夜里冷,就睡觉前给炉子加了点煤,结果8日早上全家都出现了头昏恶心的现象,10岁的小女儿甚至出现了轻度昏迷。李先生说:“睡前我把窗户都关严实,现在想屋里不透风了,很容易中毒。”除了门窗关得太紧外,李先生邻居反映,李先生家的烟囱安装方式不正确。邻居胡女士说:“他那个烟囱的拐脖方向反了,

容易倒灌,要是没有风,一氧化碳就灌回屋里了。”

商河县医院徐医生介绍,每年都会有一些居民因为煤气中毒入院,严重者甚至会死亡。他提醒市民生煤炉一定要注意用煤安全,多开窗通风,晚上睡觉前将炉火熄灭。建议独居老人最好不要使用煤炉,因为老人的器官敏感度差,不易发现一氧化碳中毒。



踊跃捐献 造血干细胞

7日,商河县红十字会在商河县人民医院举行捐献造血干细胞宣传采集活动,来自医院各科室共28人报名并现场接受血样采集,成为捐献造血干细胞志愿者。

此次活动前,商河县红十字会进行了一个月的集中宣传,使医院职工充分了解捐献造血干细胞相关知识和流程,消除疑惑,轻松参与。据记者了解,活动安排在周末,大家的参

与热情非常高,采集后并给每一位捐献造血干细胞志愿者发放了中国造血干细胞捐献者资料库管理中心的荣誉证书和礼品。 本报通讯员 魏玮 见习记者 邢敏 摄

乡村旅游打出 体验“组合拳”

本报12月10日讯(通讯员 戴慧英 见习记者 邢敏) “钓锦鲤、织粗布、看黑牛,带着孩子乡村游,怎可不体验这些好地方!”《爸爸去哪儿》唤醒了不少家长带孩子去体验式旅游的心,以往旅游的观光、拍照、吃饭的固定模式已不能再满足旅游者的需求了,商河县孙集镇的乡村旅游打出体验“组合拳”。

近年来孙集镇建起了几个大型家庭农场,农场设有葡萄采摘、蔬菜种植、水产养殖等传统农业生产。为了吸引游客,农场配有服务人员、劳动工具,游客根据兴趣爱好,可去园里直接采摘,也可以亲自挽起裤腿拿起锄头下大田。“家家机杼声,户户织土布”曾是孙集镇民间老粗布生产的真实写照,明清时期已远销京津、承德、塘沽等地。镇上的粗布文化产业园推出了老粗布体验项目,游客可参与染线、织机等工作流程。“这一天很有意义,体验了‘男耕女织’,孩子也分清了些菜和茴香。”济南历下区的李霞女士笑说。

据悉,自从孙集镇乡村旅游打出体验“组合拳”,推广效果得到了明显增强,农产品提高档次进了城,促进了当地农民增收。

社区矫正用上高科技

八年来商河共矫正929人

近日,商河县司法局开展了社区矫正集中警示教育,此次活动对12个乡镇(街道)300多名社区矫正对象分别进行了集中警示教育。社区矫正是与监禁矫正相对的一种行刑方式。目前,社区矫正上了执法记录仪、脸谱识别仪等高科技设备,其定位准确、认证清晰,8年以来,商河县累计解除矫正929名。

本报记者 任磊磊
本报见习记者 刘慧 邢敏

有了执法记录仪 别想成为漏网之鱼

“XXX请注意,你已超出管辖活动范围,请你马上返回!”近日,商河县白桥社区的工作人员在社区电脑显示器上接到系统报警,有矫正人员离开规定区域,工作人员立即拨打该矫正人员的电话,保证了其在规定范围内活动。

记者在商河县白桥社区司法所里看到,通过手机定位设备,司法所工作人员能对服刑人员进行准确定位,“服刑人员是否超出管辖活动范围,通过设备一目了然。”工作人员介绍,通过这种方式可以准确掌握矫正人员近期表现,以便对其下一步做出更为合理的矫正计划。

据悉,社区矫正是与监禁矫正相对的一种行刑方式,是指将符合矫正条件的罪犯置于社区内,由专门的国家机关在相关社会团体和民间组织以及社会志愿者的协助下,在判决、

裁定或决定确定的期限内,矫正其犯罪心理和行为恶习,并促使其顺利回归社会的非监禁刑法执行活动,适用于被判处管制、被宣告缓刑、被裁定假释、被暂予监外执行和被剥夺政治权利在社会服刑的人员。

白桥社区司法所侯军生告诉记者,每个社区矫正人员的情况不同,配合状态也不同,为了能让社区工作人员更好的管理矫正人员,自2013年起,社区司法所就配备了执法记录仪、脸谱识别仪等先进装备,使工作人员能够准确及时地对社区矫正人员进行管理,也减轻了司法所的压力。

心理疏导很关键

8年矫正65人

“我们社区现在有一名因盗窃被判处缓刑的矫正对象,他妻子二胎马上就要到预产期了,他担心妻子临近生产,家里没人照料,就提出在进行思想教育时候不来报道,但是被我们拒绝了。”侯军生告诉记者,社区矫正要求严格,并不会因为个人有特殊情况,就特殊对待,最

终该矫正对象带着妻子一块来司法所接受思想教育。

“矫正人员本身就存在自卑的心理。比如,有时工作人员给矫正人员拍照时,他们都会躲避镜头,不愿让镜头捕捉到自己。”因此,工作人员告诉记者,他们会经常对矫正人员进行人性化的心理辅导,用朋友的方式去教育跟鼓励他们。不过,有时也会遇到不配合的矫正对象,工作人员也会及时提出警告,有效帮助这些矫正人员建立了生活的信心。

“要对社区内每一个矫正人员都有一定的了解,根据矫正对象的实际情况进行管理,要有人性化的宽容也要有法制性的严厉,这就得把握好一个度,要让矫正人员配合我们,不能产生抵触心理。”侯军生说,自2006年至今,白桥社区共接受社区矫正人员65人,解除矫正49人,目前在册16人,无一人再犯罪。

在册人员348名

无重新犯罪情况发生

据介绍,由于接受社区矫

正的群体比较特殊,每名矫正对象每周要以电话形式向司法所汇报思想活动情况,每月要思想汇报,每个月要进行不少于八小时的公益劳动,接受不低于八小时的法制教育。司法所的工作人员每月还要走访矫正对象本人及其家庭、所在单位或村委会,做好谈话记录,及时掌握矫正对象情况。

“我们对社区矫正人员进行一定的公益劳动、警示教育、文化教育,我们会派专业的老师对他们进行技能培训,并根据他们的专长对它们进行就业安置。”司法局矫正科的李科长说,目前各司法所对有困难的181名刑释解教人员进行了集中帮扶活动,“我们与县人社局等单位开展信息沟通和共享,提供就业信息,鼓励、帮助、扶持矫正对象自主创业,帮助特困对象落实低保或给予其他救助。”

截至今年10月底,商河县共累计接收社区矫正人员1277名,累计解除矫正929名,在册348名,其中缓刑271名,管制1名,假释74名,暂予监外执行2名,没有脱管、漏管和重新违法犯罪情况发生。

开车不注重小细节 一不留神被扣12分

本报12月10日讯(见习记者 刘慧) 近日,记者在商河县交警大队办公大厅发现,每天都有很多的车主来进行重新学习与交款,记者在办公大厅随机进行了调查发现,车主扣分都是因为一些小的细节不注意而导致的。

“我昨天因为车子没油了,正好在248沿线,就去了附近的加油站加油,”车主胡先生说,在加油站驶出的时候,由于长时间占用自行车道行驶,被拍照扣了3分,“在行驶的过程中你可以利用自行车道变道,但不可以长时间的占用行驶。”

据了解,没挂牌行驶,故意遮挡、污损车牌行驶,没用固封或牌架距字符小于等于5毫米,或者临时牌照一张没贴在车内前窗左下或右下角,另一张没贴在车内后窗下角等,一旦被拍,将一次性扣除12分,如果车主使用伪造、变号车牌的,不但被扣除12分,还要被拘留15日以下,罚款2000-5000元不等。

实验小学选派 优秀教师下乡支教

本报12月10日讯(通讯员 杉木 见习记者 张飒特) 近日,商河县实验小学向韩庙乡、龙桑寺镇、沙河乡、孙集乡四个乡镇中心小学选派了九名优秀教师进行为期一年的支教教学活动。在9月1日开学前,学校支教教师已全部率先提前到岗,确保了接收学校教学工作的正常进行。